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CONCEPT - NOTULEN ALGEMENE VERGADERING 2025 

 
Datum : Woensdag 11 juni 2025 
Aanwezig : 17 leden (inclusief 5 bestuursleden) 

Bestuursleden: A.J. van Hoepen, A.J. Nobel, P.J. Noordzij, E.C. Stolk, D. Vermeulen 
Directeur: F. van Baarle 

 

01 Opening 

• De heer Van Hoepen (voorzitter) heet iedereen van harte welkom. In bijzonder ook de betrokkenheid 
vanuit de kerkenraad van de plaatselijke Gereformeerde Gemeente.  

• De heer Van Hoepen (voorzitter) opent de vergadering. We zingen Psalm 78 vers 2 en 3. De heer Van 
Hoepen leest Deuteronomium 6 vers 1 tot en met 17 en gaat voor in gebed.  

• De voorzitter verzorgt een korte meditatie, waarin hij stilstaat bij Deuteronomium 6 vers 7. Dit is een 
bekend en kernachtig vers met betrekking tot opvoeding. Hij benadrukt dat dit vers niet alleen 
fundamenteel is, maar ook inspirerend moet zijn voor opvoeders. Hij stelt dat de school zich in de 
tweede cirkel van de opvoeding bevindt, dit naast het gezin, en daarom ook een belangrijke 
verantwoordelijkheid draagt. 
Met termen als inscherpen en inkerven geeft hij aan dat opvoeding een blijvend en diepgaand spoor 
moet achterlaten in het hart van het kind. Het gaat om een voortdurend proces: een dagelijkse 
betrokkenheid bij de vorming van kinderen. Opvoeden is volgens hem niet beperkt tot vermanen of 
pedagogisch corrigeren, maar vraagt om een totale houding en levensinstelling. 
Hij benadrukt het belang van het verbinden van Bijbelse opvoeding aan de gewone dagelijkse 
situaties, omdat kinderen een fijngevoeligheid hebben voor echtheid. Wat zij zien in het gedrag, de 
keuzes en het handelen van opvoeders, spiegelen ze. Daarom voed je niet alleen op met woorden, 
maar vooral door wie je bént. 
De voorzitter sluit af met de gedachte dat leer en leven, doen en laten, onlosmakelijk met elkaar 
verbonden zijn. Hij wijst erop dat ook hedendaagse pedagogen aangeven dat opvoeders een moreel 
kompas moeten zijn voor kinderen. En als christelijke opvoeders mogen we dat doen op basis van de 
Bijbel, dit is ons onmisbare fundament. 

 

02 Mededelingen 

• De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

• Bericht van verhindering is ontvangen dhr. W. Nobel, dhr. B. de Ruiter.  
 

03 Notulen van de vergaderingen van 19 juni 2024 

• De notulen van de vergaderingen van 19 juni 2024 worden ongewijzigd vastgesteld. 
 

04 Presentatie jaarverslag 2024 

• De voorzitter geeft dhr. Los het woord voordat hij start met de presentatie van het jaarverslag.  Dhr. 
Los spreekt z’n dank uit namens het lokale comité van Woord & Daad voor de inzet van school 
(leerlingen en leerkrachten) bij Woord & Daad.  

• Van Hoepen start de presentatie en geeft aan dat wij als school(bestuur) mogen terugkijken op een 
rustig jaar, daarbij heeft hij als voorzitter weinig mededelingen. Wel vermeld hij dat er na dit 
schooljaar leerkrachten met pensioen gaan. Ook geeft hij aan dat er als school al enkele jaren een 
dalende trend is wat betreft leerlingaantallen, dit blijft een punt van zorg en daar zal Van Baarle later 
in de vergadering verdere toelichting op geven.  
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• Van Baarle neemt het woord en geeft toelichting op het bestuursverslag. Dit bestuursverslag is vooraf 
inzichtelijk geweest voor de leden.  

• Hij geeft inzicht in de doorstroomgegevens vanuit de overheid. Daarbij wordt gekeken of de leerling 
nog steeds het onderwijs volgt wat uit het advies van de basisschool naar voren is gekomen.  

• Als school zitten boven het landelijk gemiddelde of doelen van de doorstroom van leerlingen. Dit 
geeft als signaal naar de school dat de juiste schooladviezen worden gegeven aan de leerlingen die 
uitstromen.  

• Van Baarle geeft wel mee dat het belangrijk is en blijft om de kinderen achter de cijfers en/of data te 
blijven zien.   

• Vervolgens staat hij stil bij de verlengingen in de kleutergroepen. Ook hierbij zitten wij als school 
beter t.o.v. de landelijke norm.  

• Dhr. Voorwinden stelt de vraag of je kan sturen op deze cijfers. Van Baarle geeft aan dat dit wel de 
mogelijk is, maar er sprake is van weinig invloed. Zeker bij kleuters is dit moeilijker.   

• Van Baarle laat vervolgens de statistieken zien wat betreft de zittenblijvers en doublures. Als school 
zitten wij ook hierbij positief wat betreft de landelijke cijfers. Ook zitten er onze school weinig 
kinderen van 12 jaar of ouder. 

• Daarnaast licht Van Baarle toe dat, zoals vorige ALV kort vermeld, er een subsidie voor 
basisvaardigheden is ontvangen. Deze subsidie moet worden besteed aan de basisvaardigheden 
van leerlingen. Dit zijn rekenen, taal, digitale geletterdheid en burgerschap. 

• Bij de subsidie wordt door school vooral ingezet op de ontwikkeling van rekenen en taal. Ook de 
ontwikkeling van het individuele kind wordt meengenomen worden in de besteding van de 
subsidie.  

• Dhr. Los stelt de vraag of er verantwoording moet worden afgelegd over de besteding van de 
subsidie. Van Baarle licht toe dat er een 0-meting heeft plaatsgevonden en aan het einde van het 
traject zal er opnieuw worden gemeten.  

• Dhr. Los stelt de vraag hoe het zit met het vak burgerschap. Dhr. Van Gemerden geeft vanuit zijn 
werkgebied mee dat SLRO (ontwikkeling van leermiddelen voor het christelijk basisonderwijs op 
reformatorische grondslag) veel initiatief neemt op dit gebied en ook de Inspectie van Onderwijs is 
positief over deze methodes. Deze methodes kunnen worden aangeschaft met subsidie.  

• Dhr. Teerds vraagt of lezen ook hieronder valt. Van Baarle bevestigt dit. Inmiddels zijn er al veel 
leesboeken aangeschaft, dit valt ook onder de subsidie.  

• Dhr. Voorwinden vraagt of het aanhouden van kleinere klassen effectief meetbaar is. Van Baarle 
geeft aan dat dit niet direct meetbaar is, maar hierin staat het individuele kind centraal. Meer 
aandacht geeft betere resultaten. Hierover is ook informatie over ingewonnen en is ook bevestigd 
door VGS. 

• Dhr. Teerds vraagt of rekenen en taal door de jaren heen achteruit zijn gegaan. Van Baarle geeft 
aan dat dit helaas het geval was. Hij geeft aan dat er ook inmiddels is gewisseld van methode. Zo is 
groep 5 digitaal gaan rekenen. Resultaten hiervan zijn niet zoals gewenst. Mogelijk volgen hierop 
nog aanpassingen. 

• Dhr. Van Hoepen geeft, in de rol als penningmeester, toelichting op het financieel jaarverslag. Hij 
geeft aan dat inmiddels de definitieve verklaring van de accountant ook binnen is. Deze heeft 
akkoord gegeven voor het jaarverslag 2024 en alles is ondertekend.  

• Inhoudelijk rondom de financiën geeft Van Hoepen aan dat wij in het afgelopen jaar (nagenoeg) 
binnen de begroting zijn gebleven. Daarbij zijn de kerngetallen tot op heden positief. Wel is het 
Eigen Vermogen iets afgenomen doordat er een negatief resultaat was. Maar dit is voor nu geen 
reden tot zorg.  

• Wel de opmerking dat voor de komende jaren een lagere bekostiging zal worden verwacht i.v.m. 
dalende leerling aantallen. Voor nu proberen wij de formatieplaatsen niet gelijk te laten dalen t.o.v. 
leerlingaantallen. Bestuur kiest ervoor om ruimte te geven aan de instandhouding van groepen.  
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• Dhr. Dekker vraag of de huisvestingslasten zijn gedaald door de nieuwe school. Van Baarle geeft aan 
dat dit het geval is, maar daar tegenover wel de operationele kosten van installaties wel 
toegenomen. Ook dit is terug te zien in de MJOP. Er is sprake van hogere afschrijvingslasten.  

• Dhr. Van Gemerden merkt op dat mogelijkheden zijn voor groeibekostiging bij groei van 3% van 
leerlingaantallen t.o.v. van meting 1 februari. Van Baarle neemt hier kennis van.  

• Van Hoepen licht de kengetallen toe. De solvabiliteit, liquiditeit en signaleringwaarde zijn allen 
goed. Ook voor de komende jaren is dit de verwachting 

• Dhr. Los merkt op dat Van Ree de afgelopen jaren steeds de accountant is. Zijn vraag: moet hier niet 
in gewisseld worden? Van Baarle licht toe dat wij als school dit niet verplicht zijn. In aanvulling 
hierop licht Van Gemerden toe dat er in de accountantssector op dit moment weinig concurrentie 
en weinig interesse is voor de scholen-sector. Zij moeten voldoen aan strenge en snel wisselende 
eisen. Daarbij ook de opmerking dan Van Ree ver van de school af staat. Alleen in laatste fase is er 
contact met Van Ree. Er is dus geen sprake van belangenverstrengeling.  

• De aanwezige leden verlenen het bestuur decharge voor het jaarverslag 2024.  
 

05 Bestuursverkiezing 

• Dhr. Van Hoepen licht toe dat de heren A.J. Nobel, E.C. Stolk en hijzelf aftredend en niet 
herkiesbaar zijn. Het bestuur heeft de heren D. den Haan, G.J. Nijsink en P. van der Wal bereid 
gevonden om hen op te volgen.  

• Als stembureau fungeren de heren Vermeulen en Noordzij. Er zijn op het moment van stemming 17 
stemgerechtigden aanwezig. Op alle drie de voorgestelde kandidaten wordt de benodigde 2/3 
meerderheid van stemmen uitgebracht.  

• Dhr. Van Hoepen heet de heren Den Haan, Nijsink en Van der Wal van harte welkom in het bestuur.  
 

06 Afscheid van vertrekkende bestuursleden 

• Dhr. Vermeulen neemt het woord over van de voorzitter aangezien de huidige voorzitter ook zal 
vertrekken als bestuurslid. Hij nodigt de heren uit A.J. van Hoepen, A.J. Nobel en E.C. Stolk om 
voorin plaats te nemen.  

• Als eerste geeft dhr. Vermeulen aan dat er sprake was van eenheid in verscheidenheid. Het bestuur 
werd sterker door de verscheidenheid wat betreft achtergronden. Ondanks alle verschillen qua 
achtergronden zijn de vergaderingen altijd eenheid en harmonie verlopen.  

• Voor alle vertrekkende bestuursleden heeft dhr. Vermeulen en persoonlijk woord. Hierbij is 
waardering uitgesproken voor hun jarenlange inzet, betrokkenheid en de wijze waarop zij ieder 
vanuit een eigen perspectief en expertise een betekenisvolle bijdrage hebben geleverd aan de 
ontwikkeling en het functioneren van het bestuur. Er is benadrukt dat hun inbreng op verschillende 
vlakken van blijvende waarde is geweest en dat zij ieder op onderscheidende wijze hieraan invulling 
hebben gegeven. Ter afsluiting spreekt dhr. Vermeulen zijn waardering uit voor de inzet en warme 
betrokkenheid op christelijk-reformatorisch onderwijs in Zwijndrecht.  

• Hierna ontvangen de vertrekkende bestuursleden een attentie.  

• Tot slot worden de vertrekkende bestuursleden toegezongen met psalm 146 vers 2 en vers 8.  
 

07 Rondvraag 

• Vermeulen vraagt of er nog iemand gebruik wil maken van de rondvraag. Niemand maakt van de 
gelegenheid gebruik. 

08 Sluiting 

• De heer Vermeulen gaat voor in dankgebed. De heer Van Hoepen sluit de vergadering. 

 
 
Deze notulen zal worden vastgesteld tijdens den ALV in 2026 te Zwijndrecht op D.V. 11 juni 2026. 
 


